
ATA DA REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO PARA PROMOÇÃO DAS 
NORMAS INTERNACIONAIS DO TRABALHO – NITs 
Data: 13 de junho de 2025 
Horário: 14h 
Local: Reunião telepresencial 
Coordenação: Juíza Carolina Cauduro Dias de Paiva 

[1. Participantes] 
Estiveram presentes à reunião: 

● Desembargador Fabiano Holz Beserra 
● Juiz Gustavo Fontoura Vieira 
● Juiz Silvionei do Carmo 
● Juíza Eliane Covolo Melgarejo 
● Juíza Carolina Cauduro Dias de Paiva (coordenadora) 
● Juíza Rachel Albuquerque de Medeiros Mello 

 

[2. Abertura da Reunião] 

A Juíza Carolina Paiva destacou que o objetivo do encontro era fazer um balanço das ações 
relacionadas ao lançamento da Plataforma LaborNexus, identificar os impactos já gerados e 
alinhar os próximos passos para consolidar seu uso como instrumento de apoio à prática 
judicial. 

 

[3. Lançamento e Repercussão da Plataforma LaborNexus] 

Foi feita a contextualização do lançamento oficial da plataforma, ocorrido em 11 de abril de 
2025, durante o evento “Justiça e Trabalho no Mercosul”, com a presença da Ministra Kátia 
Magalhães Arruda, do Ministro Lelio Bentes e do representante da OIT, Sergio Paixão. 

Em seguida, foram apresentados os espaços em que a plataforma já foi divulgada e utilizada, 
com destaque para: 

● Curso da ENAMAT (maio/2025), com participação de magistrados de diversos TRTs; 
● Apresentação à OIT Brasil pela coordenadora e pelo Diretor da EJud4 (maio/2025); 
● Formação de formadores (ENAMAT, maio/2025), com menção à plataforma por 

docentes; 
● Uso em Jornadas Institucionais, incluindo oficinas realizadas e previstas com 

assistentes. 

Também foram mencionados os primeiros impactos internacionais, com destaque para: 

● Interesse da juíza argentina María Elena López em projeto semelhante; 
● Acessos à plataforma a partir dos Estados Unidos e do Peru; 
● Menção ao projeto em eventos internacionais, inclusive por autoridades como a 

Ministra Delaíde Arantes, em evento em Washington; 
● Referência à plataforma na ata de correição do TRT4, pelo Ministro Luis Philippe 

Vieira de Mello. 



A coordenadora destacou a importância de utilizar os parâmetros internacionais da OIT para 
fortalecer a legitimidade da Justiça do Trabalho, especialmente em um contexto de ataques 
institucionais. 

 

 

[4. Reconhecimento e Candidaturas a Premiações] 

Foi informado que a plataforma foi inscrita no Prêmio Innovare e no Prêmio Judiciário 
Exponencial, ampliando as possibilidades de visibilidade e apoio institucional. 

 

[5. Propostas de Consolidação e Expansão] 

a) Curadoria de Conteúdo 

● A curadoria da plataforma continuará vinculada a grupo de estudos da EJud4, 
atualmente sob coordenação da Juíza Carolina Paiva, podendo futuramente ser 
assumida por outros membros do grupo; 

● Foi aprovada a formação de força-tarefa para inclusão de novos documentos, como 
recomendações e relatórios internacionais ainda não inseridos. 

b) Formação e Banco de Modelos 

● Incentivo à participação de assistentes nas oficinas como forma de qualificação 
prática; 

● Criação de banco compartilhado de modelos de peças, organizados por convenção ou 
temática. A plataforma Google Drive será utilizada, com acesso restrito aos 
integrantes do grupo. 

c) Ampliação do Grupo de Estudos 

● Aprovação da abertura de 12 vagas para magistrados(as) de outros TRTs, por meio de 
edital a ser divulgado oficialmente pela Direção da EJud4; 

● Critérios de seleção: distribuição geográfica e atuação acadêmica/institucional em 
áreas correlatas; 

● A proposta visa ampliar o alcance do projeto e fomentar o intercâmbio interregional; 

d) Evento de Encerramento do Ano 

● Aprovação da realização de evento telepresencial, ainda em 2025, para apresentação 
dos resultados do grupo e reflexões sobre a incorporação das NITs nas decisões 
judiciais; 

● A proposta visa reforçar o diálogo entre o direito interno e as normas internacionais, 
bem como difundir o trabalho desenvolvido pelo grupo. 

e) Proposta de Integração à Ferramenta Galileu 



● Foi sugerid a formalização de pedido de inclusão do conteúdo da Plataforma 
LaborNexus como nova camada de consulta na ferramenta Galileu, otimizando sua 
integração com o sistema já utilizado por magistrados(as). 

 

[6. Encerramento e Encaminhamentos] 

A coordenadora reforçou que a proposta é consolidar a LaborNexus como vetor de 
transformação da prática judicial trabalhista, conectando a atuação cotidiana às obrigações 
internacionais do Brasil em matéria de direitos humanos no trabalho. 

Todos os encaminhamentos foram aprovados por unanimidade entre os presentes. 

Diante da ausência de quórum mínimo para deliberação formal, foi encaminhada uma enquete 
via WhatsApp ao grupo, quanto à curadoria, abertura do grupo de estudos a magistrados(as) 
de outros TRTs , realização de evento telepresencial no final do ano e integração do conteúdo 
da Plataforma ao Sistema Galileu, sendo os encaminhamentos posteriormente aprovados pela 
maioria. 

 


